

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кировский избирательный округ гор. Ленинграда

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 73 (819) Суббота, 3 февраля 1951 г. Цена 20 коп.

Агитационно-массовая работа на избирательном участке

Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет союзных и автономных республик.
Во всех краях Отчизны — в Ленинграде и Тбилиси, Баку и Петроавлоде, Вильнюсе и Сталинабаде, Кипитове и Фрунзе, Риге и Алма-Ате — повсюду на праздничных собраниях, митингах народ с теплотой и сыновней любовью произносит имя:
— Сталин!
— Сталин! Это счастье и радость народа. Сталин! Это мир во всем мире, это неустанная маяк коммунизма. Великого Сталина — друга и отца могучей международной семьи советские люди назвали своим первым кандидатом в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.
Своему мудрому вождю и учителю и его верным ученикам и соратникам советский народ выражает самое глубокое и полное доверие.
Советские люди выдвинули кандидатами в депутаты славных патриотов и патриоток Родины, лучших из лучших, достойнейших на достойных, готовых отдать все свои способности и силы делу партии Ленина—Сталина, делу построения коммунистического общества.

Долг партийных организаций — повседневно руководить агитационной работой на избирательных участках, в агитпунктах. Партийные организации должны проявлять больше заботы о разнообразии форм агитации и о ее идейном уровне. На избирательном участке необходимо проводить митинги и собрания трудящихся, встречи с кандидатами в депутаты, лекции, доклады, широко использовать наглядную агитацию, печать, радио, кино.
Необходимо добиться, чтобы в агитпунктах было достаточное количество политической литературы, газет, журналов, плакатов, листовок, призывов, отвечающих задачам избирательной кампании.
Партийные организации должны обеспечить безбедную работу агитпунктов, в них надо проводить консультации, беседы, читать газет, а также давать справки по всем вопросам, интересующим избирателей.

Безусловно в депутаты Верховного Совета РСФСР по Томскому городскому избирательному округу № 604 выдвинул профессор доктор медицинских наук И. Д. Иблов, по Томскому сельскому избирательному округу № 605 — преподаватель областного Д. Ф. Филиппов, по Асиновскому избирательному округу № 606 — секретарь обкома ВКП(б) П. А. Смирнов, по Петроавлодскому избирательному округу № 607 — председатель колхоза имени Жданова Е. Н. Баргвич, по Колпашевскому избирательному округу № 608 — заслуженная учительница школы РСФСР З. П. Печелова. Окружные избирательные комиссии во всех пяти избирательных округах, образованных на территории Томской области, зарегистрировали их. На встречах с избирателями кандидаты в депутаты находят отклик и поддержку со стороны трудящихся.

Партийные организации должны повседневно добиваться того, чтобы агитация была злободневной, действенной.
Агитатор — проводник великих идей партии Ленина—Сталина в массы. Он должен глубоко разбираться в великом историческом законе, рассказывать о всемирно-исторических победах своей Родины, о великих стройках коммунизма, разъяснять необходимость вступления в партию советского правительством, разоблачать агрессивную политику американко-английских поджигателей новой войны.
Агитатор должен ярко рассказывать о преимуществах советского общественного и государственного строя, о трудовом героизме советских людей.
Агитатор обязан умело и вовремя подметать все новое, передовое, рождающееся повсюду в процессе соревнования на предприятиях и в колхозной деревне, и нести его в массы.

Многоразную содержательную работу ведет агитпункт избирательного участка № 3 Томского городского избирательного округа. Он организует для трудящихся лекции, доклады, беседы, консультации, проводит вечера избирательных встреч с кандидатами в депутаты. Здесь есть стол справок, много избирательной литературы, газет и журналов, регулярно выходит стенная газета, систематически проводятся семинары агитаторов. К агитационной работе среди избирателей привлечены коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты. За работой агитаторов налажен строгий контроль.
Иначе обстоит дело в агитпункте избирательного участка № 75 в рабочем поселке Самуськи. Агитпункт находится в заводском паркинге, который почти повседневно занят. Вся работа в агитпункте сводится к формальному проведению семинаров агитаторов. Здесь мало выборных плакатов, избирательной литературы, отсутствует постоянный контроль за работой агитаторов.
В чем причина? Она кроется в том, что в парторганизациях судоремонтного завода (секретарь тов. Бухштин), и парторганизация ремесленного училища № 3 (секретарь тов. Лобастов), и территориальная парторганизация (секретарь тов. Хоршков) агитационную работу на избирательных участках поставили на самотек. Они не понимают того, что агитационно-массовая работа на участке имеет большое значение для успешного проведения выборов и не обходят свое главное внимание на ведение агитации среди избирателей непосредственно по месту их жительства.

Горкомы и райкомы партии, руководители агитколлективов и заводские агитпункты обязаны систематически созывать доверенных лиц и агитаторов для инструктирования их по вопросам агитационно-пропагандистской работы среди населения. Для проведения лекций и докладов следует шире привлекать руководящих работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, советскую интеллигенцию. Надо оказывать агитационной работой все слои населения. Особое внимание необходимо обратить на организацию агитационной работы среди женщин и молодежи.
Партийные организации должны возглавить политическую активность масс, поддерживать зоркую критику работы советских и хозяйственных организаций, принимать оперативные меры для устранения выявленных недостатков и осуществления предложений избирателей об улучшении работы органов советской власти.
Сейчас надо шире развернуть агитацию за избрание в депутаты Верховного Совета РСФСР кандидатов, выдвинутых избирательным блоком коммунистов и беспартийных. Необходимо добиться, чтобы все доверенные лица и агитаторы активно вели агитацию за кандидатов в депутаты. Надо организовывать встречи, беседы кандидатов в депутаты с избирателями.
Уровень агитационно-массовой работы зависит от того, насколько конкретно и глубоко будут руководить горкомы, райкомы и первичные парторганизации агитпунктами и агитколлективами. В период избирательной кампании требуется высокая оперативность в работе, ибо то, что упущено сегодня, нельзя наверстать завтра.

Электрификация трелевки леса
ЛАДВА (Барель-Финская ССР). 1 февраля. (ТАСС). С делянок пункта «217 квартал» Ладвинского лесхоза уведены последние лошади, использовавшиеся на трелевке древесины. Их заменили электрической лебедью. Электрификация трелевки осуществлена по предложению мастера Гоншкова.
До последнего времени передвижная электростанция «ПЭС-12» использовалась на полную мощность. Она питала ток только несколько электромоторов, применявшихся на выделке и раскряжевании древесины. Тов. Гоншков решил подключить к станции отобранную электростанцию.
Опыт не только удался, но и показал большое преимущество механизированной трелевки перед гужевой: двое рабочих, обслуживающих лебедку, заменили 8 возчиков с лошадьми.
Мастер-повтор не остановился на этом. Подключив вместе с электромехаником энергетическую возможность передвижной электростанции, он пришел к выводу, что сюда можно подключить еще одну лебедку. Тогда это было сделано, но необходимо в использовании лошадей отказать совсем.
Электрификация трелевки даст пункту около 200 тысяч рублей годовой экономии.

Уровень агитационно-массовой работы зависит от того, насколько конкретно и глубоко будут руководить горкомы, райкомы и первичные парторганизации агитпунктами и агитколлективами. В период избирательной кампании требуется высокая оперативность в работе, ибо то, что упущено сегодня, нельзя наверстать завтра.
Партийные организации в эти дни должны держать постоянно в поле своего зрения все агитколлективы и агитпункты, своевременно обнаруживать и устранять недостатки в их работе, обобщать и распространять положительный опыт. Они должны добиться того, чтобы агитпункты стали действительно боевыми центрами агитационно-массовой работы среди избирателей.

Шефская помощь лесхозам

ТЮМЕНЬ. 2 февраля. (ТАСС). Коллектив Тюменского фанерного комбината принял шефство над Балтымским лесхозом. Выделена бригада специалистов для оказания помощи при ремонте электрооборудования. Парторганизация направила на помощь шефской помощи агитаторов. Они помогли организовать социалистическое соревнование. С помощью шефов лесхозом значительно

улучшил работу. Задание по заготовке и вывозу леса ежегодно перевыполняется.
Завод строительных машин, аккумуляторный завод консервной комбинат и другие предприятия Тюмени, Тоболька, Калмы-Мануйлова также оказывают шефскую помощь лесхозам.
Шефы помогли Балтымскому и Тюменскому лесхозам организовать текущую работу в лесу.

Молодежь славит любимого Сталина

ЛЕНИНГРАД. 1 февраля. (ТАСС). Безмерно счастье избирателей Кировского избирательного округа, окрыленных доверием товарища И. В. Сталина. Славная Нарвская застава — вся от мала до велика — благодает любимого вождя, посвящает ему свой вдохновенный творческий труд. Вместе со старшим поколением кировцев великую радость переживает молодежь. 15 тысяч молодых избирателей Нарвской заставы несут в эти дни предвыборную стахановскую вахту. Тысячи юношей и девушек — пламенных агитаторов — работают на агитпунктах, в кварталах избирателей.
Лучшие представители молодого поколения Нарвской заставы пришли сегодня на предвыборное собрание молодых избирателей Кировского избирательного округа.
Веселыми, звонкими голосами, песнями молодежи отгласил Дворец культуры имени Горького. Около трех тысяч юношей и девушек залопили его величественный зал. Юноши и девушки читают тепло слова товарища Сталина, написанные в алом куваче: «Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи!». И тысячи молодых кировцев с глубокой признательностью обращают любовный взор к портрету товарища И. В. Сталина, возвышающемуся среди цветов, с волнением повторяют заученные наизусть слова: «Да здравствует лучший друг советской молодежи — великий Сталин!».

народного счастья, за всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации — великого Сталина. (Продолжительная овация).
Один за другим выступают молодые кировцы. Звучит горячее слово юности, клубок признательной любви Сталину, с именем которого связано осуществление самых заветных, самых смелых исканий молодого человека сталинской эпохи.
Говорит воспитанница 2-го ремесленного училища, комсомолка Александра Башмакова:
— Мы, воспитанники сталинских трудовых резервов, выражаем сердечную благодарность нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину за то, что он дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР у нас, в Ленинграде. Мы благодарим товарища Сталина за нашу прекрасную, светлую юность.
Молодой строитель Сергей Лебедев говорит о том, как преобразился и благоустроился с каждым днем Нарвская застава. Вырастают чудесные многоэтажные здания, новые школы, кинотеатры, дома культуры.
— Все это — зямляет Сергей Лебедев, — проявление огромной заботы большевистской партии, родного товарища Сталина о нас, ленинградцах.
О прекрасной, радостной жизни советских школьников, согретых сталинской заботой, говорит ученица 10-го класса 393 школы Валентина Дюдина.
На собрании молодых избирателей выступил представитель старшего поколения кировских рабочих — мастер Кировского завода тов. А. К. Байков. Он от всей души поздравил молодежь с великой честью, оказанной кировцам товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталиным.
— Вапу безграничную радость — отдать свой голос за самого великого человека на земле, за учителя и наставника советской молодежи, за нашего родного и всеми любимого товарища Сталина — я разделяю вместе с вами, — сказал тов. Байков.
Потомственный кировец напомнил о тяжелой революционной прошлой жизни Нарвской заставы, о котором советская молодежь знает только по рассказам старых рабочих и их книг.
— Теперь, перед нами, молодежь, — сказал тов. Байков, — открыта широкая и прекрасная дорога в жизнь. Вам предоставлены все права: на труд, на отдых и образование. Всем этим молодежь обязана партии Ленина—Сталина, ее вождю и учителю, творцу самой демократической в мире конституции товарищу Сталину.
— Я приведу вас, мои юные друзья, — закончил свое выступление тов. Байков, — в день выборов — 18 февраля — единственно отдать свой голос за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР великого Сталина.

Открытая обличие, секретарь Кировского райкома ВЛКСМ тов. Артюхи говорит о счастье молодых кировцев, об их сердечной благодарности любимому Сталину.
В почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Несколько минут продолжается горячая овация. Молодые, звонкие голоса провозглашают здравицу самому лучшему другу советской молодежи. Многогласно звучит дружная «ура».
На трибуне — молодой рационализатор трижды орденноносный Кировского завода Николай Смирнов.
— Нельзя выразить словами огромную радость, которую переживаем мы, молодые рабочие Кировского завода, — говорит он. — Нам, молодежи, вместе со старой гвардией путевых-кировцев выпало великое счастье — голосовать за самого близкого нам человека, за родного и любимого товарища Сталина.
В эти знаменательные, радостные дни каждый кировец — и старый опытный рабочий, и молодой производитель — готовится Родине, партии, нашему всенародному кандидату в депутаты товарищу Сталину свой самый лучший поздравок. Мы изо дня в день повышаем производительность труда, улучшаем качество продукции, совершенствуем технику и технологию, боремся за то, чтобы каждый трелевочный трактор был достоин высокой ленинградской марки.
Мы обязуемся и сможем славные традиции старшего поколения ленинградских рабочих. 18 февраля — в день выборов в Верховный Совет РСФСР — мы все, как один, отдадим свой голос за великого вождя и учителя, лучшего друга советской молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Горячей запиской в честь товарища И. В. Сталина отвечают молодые избиратели на эти слова.
Глубокую благодарность любимому Сталину от имени учащихся молодежи, которой открыты широкие пути к знаниям, выражает студент института инженеров водного транспорта, сталинский студент Виктор Гвоздецкий.
— Нам, молодым строителям коммунизма, — говорит он, — предоставлено великое право — право на образование. Глубоко овладевая знаниями, чтобы принести пользу Родине, — вот в чем стремимся мы, советские студенты. Многим из нас после окончания институтов выпадает огромное счастье — работать на великих стройках коммунизма, которые народ называет сталинскими. Это почетное право мы добиваемся отичной учебой.
Мы, студенты, 18 февраля с величайшей радостью будем голосовать за товарища И. В. Сталина.

Собрание молодежи прошло как единое яркое проявление высоких патристических чувств кировцев, всех ленинградцев, сплоченных великой любовью к товарищу И. В. Сталину. Эти чувства молодежи вылились в шквал товарищу И. В. Сталину, принятому на собрании. Когда был зачитан текст письма, зал стал свидетелем горячей, волнующей овации. В течение нескольких минут гремело «ура» в честь товарища И. В. Сталина. Во всех концах зала раздавались возгласы: «Слава великому Сталину!». «Творцу народного счастья товарищу Сталину — ура!». «Лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину — слава!».

Молодежь Нарвской заставы от всего сердца славил своего вождя и учителя, великого зоркого коммуниста товарища И. В. Сталина.
(ТАСС).

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Трудовая вахта

Со всех концов нашей необъятной Родины поступают сообщения о новых успехах, достигнутых в соревнованиях в честь выборов в Верховные Советы республик.
Горняки Ленинского рудника (Мазанская ССР) значительно перевыполнили январский план. Бригада тов. Далева выдает уже руду в счет мая. По-стахановски трудится коллектив шестого участка Сокольного рудника, где начальником инженер тов. Мильчик. Участок превысил январское задание на 40 процентов.
Увеличением добычи нефти встречают предстоящие выборы банские нефтяники. На втором промысле треста «Кировнефть» бригады мастеров Абулгаева, Агаджанова и Гаганова провели в январе работы больше геологических исследований, чем намечалось по графику. В результате на 48 скважинах увеличен отбор нефти, досрочно введены в эксплуатацию две производственные буровые. В тресте «Сталиннефть» вперед идет коллектив третьего промысла Улучив, организацию труда, нефтяники повысили суточную добычу горючего на несколько десятков тонн. Сверх месячного задания добыто сотни тонн нефти.
(ТАСС).

Производительные пожары подготовили ко дню выборов в Верховный Совет Украинской ССР коллектив Ивневского завода электромеханической аппаратуры. Перевыполнение январский план по выпуску валовой продукции предприятия успешно справилось с заданием по изготовлению электроаппаратуры для электростанций страны.
В механическом и сборочном цехах все рабочие превыполнили производственные нормы. Многие из них выполняют в день по два с половиной — три задания. На другом ивневском предприятии — заводе «Укркабель» в предвыборном социалистическом соревновании лучших показателей добился цех, которым руководит тов. Флеренко. Цех выиграл в январе в два с половиной раза больше продукции, чем в это же время в прошлом году.
Большин успех добился лесозаготовительный трест «Компирлес» (Мологатовская область). Отдана план лесхозов из 12-ти лесничий выполнены январский план и отгружены сверх задания январский лес на сумму 30 тысяч кубометров древесины.
(ТАСС).

За достойную встречу дня выборов

Рыбаки Александровского района стремятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР 25 января. Бригада тов. Рослова досрочно выполнила январское задание по вылову рыбы на 179 процентов. На 127 процентов выполнили январское задание рыбаки колхоза имени Микояна, на 116 процентов — рыбаки колхоза имени Молотова, на 110 — колхоза имени Свердлова, на 100 — колхоза имени Держинского.

Создать условия для выполнения и перевыполнения обязательств

На нашем Тургайском лесозаготовительном участке есть немало стахановцев, борющихся за право участия в слете передовиков лесной промышленности области. Всему лесхозу известны имена шоферов тт. Чеснокова, Чернышева, Запесочного и Скляра, крановщика тов. Семенова и многих других стахановцев.
На днях я получил вызов на соревнования от одного из лучших трактористов Бондыковского лесозаготовительного участка тов. Самойлова. Тов. Самойлов взял свой трактор на социалистическую ответственность и обязался выполнять сменную норму по трелевке леса не менее, чем на 130 процентов.
Вызов тов. Самойлова я принял и решил приложить все свои силы и умение к тому, чтобы помочь выработку.
В последние дни января я работал неравномерно. То стрелю 60—70 кубометров древесины, то случаются неполадки, и выработка резко снижается. Так получается потому, что руководители участка во время создания условия для бесперебойной работы.

Часто трактор в неподготовленную лесосеку, где деревья свалены как пополам, волока не расчищены. На участке ремонтной мастерской, нехватка инструмента, поэтому часто из-за пустяка приходится ехать в центральную ремонтную мастерскую за 8 километров, а трактор в это время стоит. Большим тормозом в работе является также недостаточное количество трелевочного инвентаря: чоковеров, тросов.
Все эти недостатки устраняю. Пужу только, чтобы мастера поточных линий уделяли больше внимания подготовке лесосеки и обеспечению нас необходимым инструментом.
Приближается день выборов в Верховный Совет РСФСР. Важный советский человек стремится отметить этот день новыми успехами в труде. Наши механизаторы стараются, чтобы добиться больших успехов во всенародном соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.
П. ВОРОБЕВ,
тракторист Пышино-Троицкого лесхоза.

Медленно внедряют метод Тимофея Шмакова

Создания в Бакчарском лесхозе в конце ноября укрупненная бригада во главе с Геннадием Дробыным по существу не работает по методу тов. Шмакова. Бригада ведет вахту по редким лесонасаждениям, не имеет постоянного состава людей. Все это снижает производительность труда. Средняя дневная выработка бригады составляет всего лишь 130 кубометров леса.
Стремление молодого электромонтера тов. Дробыного работать с полной нагрузкой, добиться таких же показателей, как Тимофей Шмаков, администрация лесхоза не поддерживает. Ему и его бригаде не созданы условия для нормальной работы. Много тратится времени на поиск электротранспорта, не подготовленного заблаговременно к работе.
У руководителей лесхоза сложилось неправильное мнение, что в условиях Подольского лесхоза почти невозможно

применить метод т. Шмакова. Но дело не в этом. На Подольском участке лес не хуже, чем в других лесхозах. Здесь имеются также электротранспорт и электромеханические бригады. Дело в том, что у руководителей лесхоза нет настоящей заботы о внедрении стахановских методов труда.
Начальник Подольского лесхоза тов. Силкинчик, мастер тов. Трегуб, стремясь к устаревшим методам, организуют заготовку леса зрячими в 2—4 человека, а руководители предприятия не пресекают применение устаревших методов труда.
В Бакчарском лесхозе есть все условия для создания не одной, а нескольких укрупненных бригад. Но эти возможности не используются и прежде всего потому, что на участках недостаточное уделяют внимания правильному использованию механизмов.
Т. КУРИЛОВИЧ.

Наш счет Тимирязевскому лесхозу

С каждым днем стране требуется все больше и больше лесоматериалов. Понимая это, мы выполнили план вывоза леса с лесного склада Тимирязевского лесхоза на 118 процентов и по шпалочному плану на 110 процентов. У нас есть все возможности перевыполнить также план первого квартала 1951 года.
Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, рабочие нашего комбината взяли на себя повышенные обязательства. Но выполнение их тормозится плохой рабо-

той Тимирязевского лесхоза, который в январе резко снизил полог леса на нижний склад. В декабре мы вывозили по канатно-санной дороге от 800 до 1.200 кубометров леса ежедневно, а теперь можем вывозить не более 180—400 кубометров.
Тимирязевскому лесхозу нужно принять срочные меры, чтобы быстро и резко поднять вывоз леса.
К. ЧЕРЕПАНОВ,
заместитель директора по политике Томского лесоперерабатывающего комбината.

Передовые бригады

Коллектив Могочинского лесозавода активно участвует в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.
Рабочие взяли обязательство выполнить 18 февраля 1951 года двухмесячную производственную программу и дать сверх плана 1.800 кубометров пиломатериалов.
В лесопильном цехе первенство держит бригада рамщиков тов. Шербинова, выполняющая сменное задание на 120 — 130 процентов. Бригада обрешечков, руководимая тов. Омельчуком, выполняет работу на 140 процентов.
По-стахановски трудится бригада тов. Уголова. Она обеспечивает бесперебойную подачу сырья в лесопильный цех, перевыполняя задание в полтора раза.

Повысилась производительность труда

Трактористы Ергайского лесхоза переходят на двухсменную работу. Уже в первые дни суточная производительность тракторов КТ-12 на пологом лесу возросла. 24 января тракторист тов. Сильнов полог 50 кубометров, тракторист тов. Паршукос — 54 кубометра, намоного первопроходца воюм тракторист комсомол тов. Тавасов.
Машинист паровоза тов. Малетин провез поезд с древесиной на расстоянии 25 километров за один час. Моторист электрощитов тов. Хмельницкий со своим помощником тов. Кооровым валит за смену 200 кубометров. Они поставили перед собой задачу — валить не менее 300 кубометров в смену.
И. СУХУШИН.

Закрепить достигнутые успехи

Рабочие Суздатского механизированного лесозаготовительного участка Молчановского лесхоза соревнуются за право участия в областном слете передовиков лесной промышленности.
За вторую декаду января лучших показателей достигли водтель трактора

КТ-12 Г. Чулак, выполнивший свое задание на 138 процентов, электромашинист А. Карпичев — на 126 процентов, водтель паровоза Д. Балаев — на 130 процентов.
А. КУДРИН.

Больше механизмов угольной промышленности

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году» вызвало горячий отклик среди коллектива Томского электромеханического завода имени Валунова.
В Рускавова заявляла:
— Я работаю на заводе недавно. В прошлом году выполнила две с половиной годовые нормы. Наш цех освоил и выпустил для угольной промышленности вентиляторы частичного проветривания, пневматический вентилятор и другие новые машины. Мои товарищи по работе товарищи Першин, Сергеева, Лядыгин также выполнили в прошлом году по две с лишним нормы.
Долг коллектива завода — дать больше механизмов для угольной промышленности.
В третьем разделе сообщения Статистического Управления «Внедрение новой

техники в народное хозяйство» говорится, что в угольной промышленности процесс навалки угля механизирован еще недостаточно.
— В этом повинны и мы, — говорит секретарь бюро заводской партийной организации тов. Христолюбов. — Нам следует больше выпустить механизмов, чтобы полностью обеспечить механизацию шахт, облегчить труд рабочих.
Рабочие и инженерно-технические работники завода освоили новый вид угольного молотка и на днях выпустили первую партию его. Эти молотки повышают производительность труда шахтеров на 30 процентов.
В ближайшем время завод даст шахтерам пневматический выкатчик, который также значительно облегчит их труд и повысит производительность.
18 февраля — день выборов — коллектив завода решил отметить выпуском сверхплановой продукции.

Строительство в укрупненном колхозе

По решению членов сельхозартели «Наша родина», Божениновского района, правление разработало план колхозного строительства на 1951 год.
Предполагается построить коровник на 100 голов, свинайник на 80 голов, птичник, зернохранилище и кузницу.
Сейчас усиленно идет заготовка лесоматериалов. Колхоз уже имеет 590 кубометров лесовой древесины.
Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР колхозники обязались заготовить не менее 1.200 кубометров строевого материала.
И. ИВАНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Умело сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу

Искусство большинства руководства состоит в том, чтобы правильно организовать работу в массах, обеспечить проведение политики партии, составляющей жизненную основу советского строя. Для этого необходимо умело, правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу. Товарищ Сталин учит нас, что политика и хозяйственная работа должны идти плечом к плечу. Тот, кто умеет, тот в своей практической работе может отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой уменьшения политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой уменьшения хозяйственной работы, — тот обязательно полагает втупик.

Крупные ошибки допускал в этом отношении Парабельский райком ВКП(б). Бюро и пленумы райкома в большинстве случаев решали хозяйственные вопросы, а организационно-партийную и партийно-политическую работу отставляли на второй план. Райком партии не занимался укреплением советских и хозяйственных органов, а подменял их, пытаясь разрешить за них хозяйственные дела только силами партийного аппарата.

В результате работники советских и хозяйственных организаций использовались неправильно, снижались их инициатива, чувство ответственности за порученное дело.

Не было согласованности в деятельности отделов райкома. Заведующие отделами и инструкторы не вникали глубоко в работу первичных партийных организаций и мало оказывали им практической помощи. Плохо были поставлены подбор и учеба секретарей партийных организаций, недостаточно организована проверка исполнения принимаемых решений.

Все эти недостатки были отмечены в решении бюро обкома ВКП(б) «О работе аппарата Парабельского райкома партии».

Выводы этого решения и постановление IV пленума обкома партии, Парабельский райком изменил лишь своей работой. Прежде всего, бюро райкома занялось укреплением деятельности самого аппарата райкома. Аппарат укреплен способными, инициативными работниками, с ними регулярно проводятся совещания, на которых обсуждаются вопросы работы райкома в целом и его отделов, вопросы руководства первичными партийными организациями. На совещаниях работники райкома делятся своим опытом, советуются, как лучше проводить партийную работу, деловое взаимодействие отделов райкома.

Серьезное внимание бюро райкома обратило на организацию контроля за исполнением принятых решений. Этот вопрос стал чаще обсуждаться на заседаниях бюро.

Стали регулярно проводиться пленумы райкома, собрания партийного актива. На них обсуждаются больше вопросов, связанных с укреплением организационно-партийной и партийно-политической работы.

Немало сделал райком по укреплению аппарата советских и хозяйственных органов, усиленно контролируя за выполнением ими решений партии, правительства, Отдела райисполкома укомплектовывая способными работниками. Райком добивается, чтобы исполком оперативно руководил своими отделами, помогал им быстро и правильно решать хозяйственные вопросы, развивая инициативу и самостоятельность работников отделов. И на этом не останавливается. Райком принимает меры к тому, чтобы в отношении этих отделов была оказана необходимая помощь. Райком отменил от временной опеки над отделами райисполкома и добился, чтобы исполком стал более квалифицированно решать важные хозяйственные дела, оперативно руководить подготовкой колхозов к весеннему сезону, выполнением плана разбоицкой, лесозаготовочной и т. д.

Отказавшись от мелочной опеки над советскими и хозяйственными организациями, райком партии имеет возможность усилить контроль за их деятельностью. Советские и хозяйственные работники стали чаще привлекаться к подготовке вопросов, обсуждаемых на заседаниях бюро, пленумах, собраниях партийного актива. Это расширяет их кругозор, повышает чувство ответственности за порученные им участки работы, за состояние дел в районе.

Парабельский райком поступил совершенно правильно, в корне изменив свое отношение к руководству первичными партийными организациями. Он повел линию на укрепление первичных партийных организаций, улучшение внутрипартийной работы.

В районе насчитывается 43 первичных партийных организаций. В партийные организации укрупненных колхозов из района направлено 15 коммунистов, в партийные организации колхозов — 20.

Одним из решающих условий хорошей работы партийных организаций является подбор и воспитание секретарей. Райком внимательно присматривается к коммунистам, выдвигает на руководящую партийную работу наиболее подготовленных, способных и инициативных товарищей, оказывает им систематическую помощь в овладении искусством большинства руководства. Много помогают в этом отношении семинары, инструктивные совещания.

Семинарам предшествует всесторонняя, тщательная подготовка. Если раньше, например, на семинарах в основном читались лекции, многие из которых были оторваны от практики работы местных партийных организаций, то сейчас основной упор сделан на глубокое изучение вопросов организационно-партийной и партийно-политической работы в тесной связи с конкретными делами первичных партийных организаций.

В практике воспитательной работы, которую ведет райком с секретарями партийных организаций, ценно то, что райком всемерно старается понизить ответственность за порученное дело. Отчеты секретарей чаще заслушиваются на заседаниях бюро, пленумах, собраниях партийного актива, но им принимаются деловые решения. Райком считает с мнением секретарей, советуется с ними по различным вопросам.

Улучшение воспитательной работы с секретарями партийных организаций сказалось на деятельности многих партийных организаций. Усилилось и их влияние на хозяйственные дела. Вот один из ярких примеров. В партийной организации колхоза имени Свердлова внутрипартийная работа была запущена, собрания проводились от случая к случаю, многие коммунисты не принимали активного участия в жизни колхоза и партийной организации. И как результат, колхоз отстал в проведении хозяйственных кампаний.

Райком разобрался в деятельности коммунистов этого колхоза, оказал им необходимую помощь в расстановке сил, в улучшении организационно-партийной работы. Сейчас партийная организация колхоза имени Свердлова — одна из лучших в районе.

Заметно улучшилась деятельность партийной организации Березовского лесозаготовочного колхоза имени Чапаева и других.

Однако, отмечая перестройку стиля партийного руководства, нельзя сказать, что Парабельский райком полностью оторвался от прошлых ошибок.

Райком еще не занимается серьезно организационно-политической и экономической учебы советских и хозяйственных работников. Недостаточно и несистематически осуществляется контроль за деятельностью первичных партийных организаций.

Серьезнейшим problem в работе райкома является слабое руководство партийными организациями политическим агитацией и лекционной пропагандой среди населения.

Задача работников райкома — быстрее ликвидировать имеющиеся недостатки.

М. ТУРЦАНОВ,

Нетерпимая медлительность и кустарщина

В соревнованиях механизаторов МТС области за своевременную и высококачественную подготовку к весенне-полевому работам Гусевская МТС занимает одно из передовых мест. Здесь вошло в привычку работать с раскачкой, безответственно относиться к выполнению производственных планов.

С опозданием начал ремонтные работы, дирекция МТС не обеспечила должного руководства ими, пустив дело на самотек. Ремонт производится низкими темпами, неорганизованно. На работу не вышла почти половина ремонтников, трактористов, бригадиров тракторных бригад, комбайнеров. Из колхозов Мотовильского и Малого Брагинского сельсоветов на один механизатор до сих пор прибыл на учебу МТС. Исполнительный обязанности дирекции Гусевской МТС тов. Бригулов не потребовал от предельной обслуживания МТС колхозов строгого выполнения договорных обязательств.

План ремонта тракторов в четвертом квартале МТС не выполнен.

С каждым днем весть все ближе, а в Гусевской МТС попрежнему считают, что времени для завершения ремонта тракторов и прицепного инвентаря более чем достаточно, что спешить некуда. Отремонтировано немого более половины тракторов, менее 50 процентов плугов и сеялок, а культиваторов — и того меньше.

Причина отставания Гусевской МТС на осенне-зимнем ремонте машин кроется в неумении руководителей по-боевому организовать дело.

Машинно-тракторная мастерская пресловутая, имеет неадекватное отношение, оснащена всем необходимым. В минувшем году кадры механизаторов значительно пополнились.

Лучшие ремонтники, такие, например, как Кузнецов Г. Г., Гордальников и Хмельников, слесари Г. Кристович и Усков и некоторые другие, значительно переквалифицированы. Но методы труда ремонтников не находят широкого распространения.

Трудовая дисциплина в мастерской поставлена из рук вон плохо. Опоздания рабочих на 30—45 минут стали обычным явлением.

О материально-бытовых условиях механизаторов, прибывших из отдаленных колхозов, здесь никто не поумал, и люди устывают, кто как сумеет.

Политико-массовая работа среди ремонтников ведется плохо. Заместитель директора по политике тов. Воробьев больше отключается в кабинете и только изредка проводит короткие беседы.

Заведующий отделом ремонта тракторов и сельхозмашин тов. Бригулов, который руководит Гусевской МТС, стоит в стороне от передовых высокопроизводительных методов ремонта, не подхватывает все новое, рожденное инициативой механизаторов. Так, например, заведующий машинно-тракторной мастерской тов. Ефименко говорит, что у них в МТС ремонтные работы ведутся по бригадно-участковому методу. Но фактически этот метод не внедрен, сделаны только первые попытки, которые не являются ни концом, ни началом инициативно-революционного движения. Значительная часть ремонтников выполняет случайную работу — какая «подвернется» под руку. Технологический процесс на ремонте организован по-кустарному.

Руководители работники Пегарского района — реальные гости в Гусевской МТС. Они удовлетворяются телефонными переговорами с дирекцией.

Гусевская МТС имеет все условия для успешного завершения осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Дело только за тем, чтобы навести в МТС больше ответственности, заставить ее работников честно исполнять возложенные на них обязанности.

В. ИВАНОВ.

СВОДКА о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин на 1 февраля 1951 года

Значимые места	Наименование МТС	Процент выполнения годового плана			культуры в т. о. в
		тракторов	плугов	сеялок	
1	Парбегская	107,0	100,0	111,1	110,0
2	Асиновская	01,7	89,6	110,7	127,7
3	Старичинская	100,0	120,0	80,0	100,0
4	Бороновская	88,3	71,4	85,8	50,0
5	Юванская	82,3	91,5	74,1	100,0
6	Мироновская	81,8	75,0	81,0	53,3
7	Устьинская	78,8	54,5	102,9	66,6
8	Высокоская	78,5	76,6	76,9	75,0
9	Гунуговская	72,9	90,4	94,4	5,6
10	Рыболовская	72,7	69,7	74,1	60,6
11	Чановская	72,7	65,7	83,3	64,2
12	Родственская	72,2	42,5	59,0	50,0
13	Березовская	69,0	68,8	72,0	16,6
14	Коломенская	68,4	67,5	64,5	90,4
15	Молчановская	66,6	105,8	91,6	10,0
16	Чинская	61,6	60,0	75,0	71,4
17	Светлая	66,6	59,3	59,2	17,4
18	Челатская	66,6	92,8	57,8	100,0
19	Батавская	63,0	68,0	56,2	95,6
20	Гладковская	62,0	76,6	72,7	122,7
21	Чажинская	61,7	85,7	110,0	117,6
22	Пашинская	61,5	66,6	40,0	65,0
23	Помнинская	60,7	39,3	30,3	32,5
24	Туганская	58,9	34,2	15,0	7,1
25	Кривошеинская	57,7	59,5	83,3	80,0
26	Зырянская	57,3	30,7	22,5	36,4
27	Ключевская	56,4	34,3	88,4	4,1
28	Гусевская	55,0	42,8	46,1	16,6
29	Турнаевская	53,4	72,0	70,3	50,0
30	Чингаевская	53,2	42,0	46,1	36,8
31	Колыванская	48,2	36,6	33,3	41,6
32	Томская	39,3	52,7	37,7	38,4

Безответственное отношение к важному делу

Начавшие нового года на томской базе «Сельхозмашина» было особенно много. Сюда приезжали за сельхозмашинами представители Бороновской, Чажинской, Парбегской и других машинно-тракторных станций области.

— Что же, товарищи, раньше не приезжали, ведь машины-то давно лежат? — возмущался директор базы тов. Малунов.

— У нас не было средств, — отвечали они.

— Машины нам не к спеху, — говорили другие.

— Дорога плохая, везти не на чем, — оправдывались третьи.

После нового года на базе полвтора и того торговля. И оказалось, что многие машины и ценное оборудование так и остались невыкупленными МТС.

Так, на томской базе за 1950 год машинно-тракторными станциями не выкуплено десятки тракторных плугов, зерновые сеялки, ирригационные тракторные грабли, дисковые тракторные лущильники и т. д. Только Асиновская, Митрофановская, Пашинская, Троицкая, Челатская, Громовская и Зырянская МТС по выкупу сельхозмашин более чем на 100 тысяч рублей. Между тем, многие машинно-тракторные станции не использовали в прошлом году средства, отпущенные им государством на приобретение сельхозмашин.

Новейшая техника вместо того, чтобы быстрее попасть на колхозные поля, бездействует.

Большая доля вины за создавшееся положение ложится на областное управление сельского хозяйства и его отделы — планово-финансовый и управление МТС.

В правильно снабжении сельского хозяйства области машинами большую роль должно играть планирование. Однако здесь часто допускаются ошибки. Так, например, в прошедшем году было намечено направить жатки большей части в южные районы области, где на уборку используются комбайны. В северные же районы, где комбайнов мало, жаток завезено недостаточно.

Разрядки на отдельные машины часто составляются в управлении сельского хозяйства несвоевременно. Так, например, более чем на месяц была задержана разрядка на радиостанции «Урожай». Неполностью радиостанции в области волонтеры до сих пор лежат на складе «Сельхозмашина».

Большим недостатком является то, что

распределение средств не увязывается с планом закупа машин. В результате МТС, имеющие средства, не получают иногда нужного оборудования. В то же время станции, которым по плану положено получить машины по разрядке, часто не имеют средств для их выкупа.

По делу не только в этом. Дело еще и в консерватизме некоторых работников МТС. Если случаи, когда работники МТС, как, например, Пашинско-Троицкой (директор тов. Бахарев) не берут нового оборудования, податая, что с новыми машинами у них появятся «лишние хлопоты» и из этого «соображения» считают невыгодными для хозяйства такие машины, как комбайны, приспособления для уборки полей от хлеба, тракторные сеялки, сеялосовкупки, тракторные грабли, сложные зерноочистительные машины и многие другие.

В результате антихозяйственного поведения директора Коломенской МТС тов. Осипова простояли на складе и не были использованы на уборке комбайны и зерноочистительная машина.

Управление МТС не ведет борьбы против подобной практики. Начальник управления тов. Мосин часто не знает, какие МТС и почему не покупают новые машины.

Мало культуры и порядка в работе и областной конторы «Сельхозмашина». План реализации товаров в 1950 году ею не выполнен, доставка сельхозмашин и запасных частей в подсобные склады ведется неравномерно. Бывали случаи, когда на одних пристанях разгружались излишние части машин, на других же их хватало.

Очень мало внимания уделяется здесь пропаганде вновь полученного оборудования.

В результате колхозы, машинно-тракторные станции, а иногда и управление МТС не знают, какие машины есть на складах «Сельхозмашина», что нового ожидается. Нужд и запросов МТС в «Сельхозмашина» не знают, к требующимся механизаторов относятся равнодушно.

Контора «Сельхозмашина» и управление МТС не имеют узвки по многим вопросам.

Для того, чтобы в новом году не повторились ошибки прошлых лет, областному управлению сельского хозяйства, его управлению МТС, конторе «Сельхозмашина» нужно изменить отношение к внедрению механизации в сельскохозяйственное производство.

Л. ГАВРИЛОВА.

Почему не был избран тов. Зайцев

В первичной партийной организации Томского областного колхоза состоялось отчетно-выборное собрание.

Собрание было подготовлено плохо. В подготовке его коммунисты не участвовали, а секретарь партийного бюро тов. Зайцев, взяв все на себя, с задачей не справился.

В своем отчетном докладе он не сделал анализа состояния партийно-организационной и партийно-политической работы. В докладе не было критики и самокритики.

Критика и самокритика в коллективе областного колхоза, как указывали на собрании, вообще не развернуто. Об этом говорил, например, в своем выступлении тов. Ратковский. Членов правления и начальников отделов областного колхоза критиковали только тогда, когда их или сами работники, или они ушли из аппарата сами. Работавших же не критиковали из боязни «испортить отношения обидеть».

Партийное бюро не способствовало развитию деловой критики, и на отдельные, притом очень важные, критические замечания не реагировало.

Секретарь партбюро тов. Зайцев и члены бюро тов. Алдиченкова и Синаев работали безинициативно, неорганизованно. Между ними, как об этом говорили выступившие на собрании тов. Самойлов, Лебедев, Ткаченко, не было четкого распределения обязанностей. Заместитель секретаря партбюро тов. Синаев работал только тогда, когда отсутствовал секретарь, а в другое время не принимал активного участия в руководстве партийной организацией.

Тт. Сыроваткин и Галактионов в своих выступлениях отметили, что партийное бюро не нацеливало коммунистов на борьбу за четкую, слаженную работу аппарата областного колхоза, смирилось с фактами бюрократизма и вопиющей волокиты. Вопросы повышения авангардной роли коммунистов, улучшения работы аппарата областного колхоза на заседаниях бюро и на партийных собраниях не обсуждались.

Партийные собрания проводились нерегулярно, без должной к ним подготовки. Коммунисты не вовлекались в активное деловое обсуждение вопросов. На партийных собраниях, как правило, выступали «штатные» ораторы из числа руководителей товарищей. Постановления собраний зачастую носили неконкретный характер и никого ни к чему не обязывали. Контроль за их выполнением не был организован. Не удивительно, что они и те же решения принимались вновь и вновь.

Выполнение коммунистами партийных поручений также не контролировалось. Не прощались ход мажоритарно-демократической учебы. Отдельные коммунисты, как, например, тов. Попов, ничем не участвовали.

Воспитательная работа с участниками в члены ВКП(б) и с беспартийным активом не была организована.

Массово-политическая работа в коллективе разрывалась плохо, с делами и задачами коммунисты и беспартийный актив не выступали.

Сурово оудина все эти недостатки, партийное собрание не напало возможным доверить дальнейшее руководство партийной организацией тов. Зайцеву и не избрало его в новый состав партийного бюро.

Новому бюро поручено усилить руководство партийно-организационной и партийно-политической работой, мобилизовать коммунистов и весь коллектив на обеспечение четкой, оперативной деятельности аппарата областного колхоза.

Собрание потребовало от бюро широко развернуть критику и самокритику, постоянно воспитывать коллектив рабочих и служащих в духе строгого соблюдения государственной дисциплины и высокой ответственности за порученное дело.

В. ШАДРИНА.

Обязанности советских граждан

Наша страна готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. В эти знаменательные дни с особой силой проявляется превосходство советской социалистической демократии перед империалистической буржуазной демократией, которая, по выражению В. И. Ленина, является «...раем для богатых ловушкой и обманом для эксплуатируемых для бедных» (В. И. Ленин, Сочинения, изд. 3, т. XXIII, стр. 346).

Советская социалистическая демократия — демократия высшего типа нашла свое яркое воплощение в Сталинской Конституции, которая законодательно закрепила всемирно-исторические победы советского народа, одержанные им под руководством партии Ленина — Сталина.

Буржуазные конституции широко декларируют «права и свободы» граждан. Однако на деле паразитические массы в капиталистических странах не пользуются ими, так как буржуазные конституции содержат «...такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно нереализованными» (П. В. Сталин, Вопросы ленинизма, изд. II, стр. 517).

Сталинская Конституция, опираясь на социалистическую систему хозяйства, предоставляет трудящимся СССР величайшие права и свободы без всяких ограничений и оговорок. Конституция СССР предоставляет и гарантирует советским гражданам право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение в старости и также в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование.

Сталинская Конституция законодательно закрепила равноправие рас и национальностей, населяющих Советский Союз, полное равенство женщин с мужчинами. Гражданам СССР гарантированы: свобода совести, слова, печати, собраний и других свобод. Граждане СССР имеют право на объединение в различные организации и общества. Советским людям обеспечены неприкосновенность личности, жилища и тайна переписки.

Закрепляя за гражданами СССР великие права и свободы, Конституция возлагает на них и серьезные обязанности. В отличие от буржуазных конституций, где права и свободы используются только эксплуататорами, трудящиеся же не пользуются никакими правами, но несут все обязанности, установленные государством в интересах эксплуататоров.

В СССР, где ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожен гигантский разрыв между правами и обязанностями, присущий капиталистическому обществу. У нас все граждане имеют одинаковые права и обязанности. Единообразие прав и обязанностей человека возможно только в социалистическом обществе, где гармонично сочетаются интересы личные и общественные. Советские люди знают, что добровольное выполнение обязанностей, возложенных на них Конституцией, укрепляет могущество социалистического государства. А это в свою очередь обеспечивает неуколебное повышение материального и культурного уровня трудящихся.

Каковы же основные обязанности граждан СССР?

Первой и священной обязанностью каждого советского гражданина является безусловное соблюдение Конституции. Сталинская Конституция — основа законодательства СССР. В полном соответствии с ее положениями принимаются все законы.

Обязанности советских граждан

Точное соблюдение их является обязанностью каждого гражданина СССР.

Сталинская Конституция обязывает советских граждан блюсти дисциплину труда. Труд в СССР является обязанностью каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест» (ст. 12 Конституции СССР). Возлагая на гражданина обязанность трудиться, Советское государство предоставляет ему право на труд, т. е. право на получение гарантированной работы. У нас нет паразитических классов, трудящиеся нашей страны работают на себя, получая оплату, а количество и качество произведенной ими работы. Поэтому, чем старательнее трудятся рабочие и крестьяне, тем богаче становится наше государство, а следовательно, и жизнь трудящихся становится более культурной и зажиточной.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало новому отношению к труду в нашей стране. В отличие от капиталистических стран, где полупольный и тяжелый труд является бременем для трудящихся, в Советском государстве труд стал делом чести и славы, доблести и героизма. Социалистическое строительство стало непреложным законом развития нашего общества.

Совершенно иное положение в странах капитала. Там ничтожная кучка эксплуататоров, в руках которой находятся все богатства страны, не знает обязанности трудиться но зато она присваивает плоды чужого труда. Для огромного же большинства народа труд является единственным источником жалкого существования. Но буржуазное государство не обеспечивает трудящихся права на труд. Об этом наглядно свидетельствует наличие десятков миллионов безработных и полубезработных в капиталистических странах.

Конституция СССР обязывает граждан честно относиться к общественному долгу. Наше социалистическое государство проводит свою деятельность в полном соответствии с интересами народа.

Позтому священный общественным долгом гражданина СССР является выполнение законов и предписаний государства.

Большинственная партия и советское правительство воспитывают в советских людях высокое сознание своего общественного долга. Советские граждане считают своим почетным общественным долгом активно участвовать в выборах органов государственной власти, перевыполнять установленные нормы выработки, повышать качество продукции, передавать свой производственный опыт товарищам.

Совет Министров СССР принял постановление о сооружении гигантских гидроэлектростанций и каналов на Волге, Днепре, на Дону, в Средней Азии и в Крыму. Трудящиеся Советского Союза считают своим важнейшим общественным долгом обеспечить успешное осуществление этих великих сталинских строек.

С обязанностью честно относиться к общественному долгу тесно переплетается обязанность каждого советского гражданина уважать правила социалистического общежития. Под правилами социалистического общежития понимаются отношения граждан СССР между собой и каждого в отдельности ко всему обществу. В основе этих правил лежит мораль и нравственность, определяемые общественным строем и зависящие полностью от него.

Буржуазное общество, основанное на эксплуатации человека человеком, разделяет людей. В нем господствуют звериные законы: «Человек — человеку волк», «Бойся друга как врага», «От человека добра не жди».

Обязанности советских граждан

Социалистический общественный строй создал социалистическую мораль и нравственность. Он породил новые отношения между людьми. Дружба, товарищество, взаимопомощь — вот что характеризует отношения советских людей между собой. Борьба за выполнение правил социалистического общежития ведется, главным образом, с помощью общественного воздействия. Но огромную воспитательную работу проводит и наше государство. Всей своей деятельностью оно способствует преодолению пережитков капитализма в сознании людей. Советское государство, коммунистическая партия неустанно воспитывают у трудящихся чувство советского патриотизма, основой которого, как учит товарищ Сталин, являются не ревность или националистические предрассудки, а глубокая преданность и верность своей Родине, братское содружество трудящихся всех партий нашей страны.

Граждане СССР обязаны беречь, как зеницу ока, общественную социалистическую собственность — экономическую основу Советского государства. Охрана этой собственности от воров и расхищений является важнейшей функцией, которую выполняет наше государство.

Расхищение социалистической собственности, совершаемой иной горючих уделов советских людей, является одним из самых тяжких преступлений, сурово караемых советским законом. Воров и расхищений является важнейшей функцией, которую выполняет наше государство.

Выражением хозяйского, бережливого отношения к государственному достоянию является получившее широкое распространение патриотическое движение трудящихся, борущихся на социалистическую социализацию оборудования, жалкие дома, паразиты, автомобили и т. д. Также дене-

ном соответствии с интересами народа. Поэтому священный общественным долгом гражданина СССР является выполнение законов и предписаний государства.

Большинственная партия и советское правительство воспитывают в советских людях высокое сознание своего общественного долга. Советские граждане считают своим почетным общественным долгом активно участвовать в выборах органов государственной власти, перевыполнять установленные нормы выработки, повышать качество продукции, передавать свой производственный опыт товарищам.

Совет Министров СССР принял постановление о сооружении гигантских гидроэлектростанций и каналов на Волге, Днепре, на Дону, в Средней Азии и в Крыму. Трудящиеся Советского Союза считают своим важнейшим общественным долгом обеспечить успешное осуществление этих великих сталинских строек.

С обязанностью честно относиться к общественному долгу тесно переплетается обязанность каждого советского гражданина уважать правила социалистического общежития. Под правилами социалистического общежития понимаются отношения граждан СССР между собой и каждого в отдельности ко всему обществу. В основе этих правил лежит мораль и нравственность, определяемые общественным строем и зависящие полностью от него.

Буржуазное общество, основанное на эксплуатации человека человеком, разделяет людей. В нем господствуют звериные законы: «Человек — человеку волк», «Бойся друга как врага», «От человека добра не жди».

Социалистический общественный строй создал социалистичес

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Политического комитета продолжались прения по корейскому вопросу. В начале заседания выступил представитель Советского Союза Парракин, который заявил, что американский проект резолюции, направленный против Китайской Народной Республики, окончательно разоблачил США как противника мирного урегулирования корейского и других дальневосточных вопросов.

Попрошено разъяснить положения американского проекта, Парракин показал, что этот проект имеет своей целью расширение конфликта на Дальнем Востоке и, следовательно, препятствует мирному урегулированию. Наряду всего мира поинтересовались и их не обманут заявления США, испускающие факты.

Напомним упоминание представителя Египта Фаузи о том, что этот проект проекта резолюции 12 стран стоит 600 млн. человек. Парракин «бавил», что к ним можно прибавить 475 миллионов человек в Китае, 300 млн. человек в Советском Союзе и в странах народной демократии, а также сотни миллионов людей в тех странах, правительства которых не отягощают войной народа. Таким образом, почти во всем мире требуют мирного урегулирования.

Как уже указала советская делегация, сказал Парракин, она будет голосовать против американского проекта и всех поправок. Все, что будет голосовать за американский проект, берут на себя серьезную ответственность за последствия этого действия.

Население проекта резолюции 12 стран. Парракин указал, что советская делегация уже отклонила неосторожность этого проекта, который не охватывает ряда важных вопросов. После того, как проект резолюции был изменен и в него было включено новое положение, предусматривающее приоритет прекращения огня, он стал еще менее удовлетворительным, чем раньше. Поэтому Советский Союз воздерживается, в которой предлагая изменить этот пункт следующим образом:

В качестве первого шага для достижения этой цели представители вышеуказанных 12 стран на своем первом заседании договорились о соответствующих мерах для временного прекращения огня в Корее. После того, как указанная договоренность будет проведена в жизнь, представители 12 стран предложат второй шаг, а именно — рассмотреть немедленно мероприятия по прекращению огня и методы, которые будут рекомендованы корейскому народу с целью свободного урегулирования внутренних дел самим корейским народом; вопрос о выводе американских вооруженных сил с Тайваня и из Тайваняского пролива в соответствии с Кантонской и Потсдамской декларациями и в вопросах, касающихся Дальнего Востока.

Представитель Египта Фаузи, повторив слово в порядке дня, сказал, что ему нужны сутки для того, чтобы получить инструкции по новой поправке Советского Союза. Он добавил, что просит представителя Индии Рау представить дальнейшие возможные подробности относительно позиции китайского правительства.

Взвешивая затем слово Рау заявил, что помимо того, что он сообщил 29 января, он может предоставить Политическому комитету информацию, полученную 28 января индийским правительством из «высших источников в Пекине». Рау сказал, что он не желает сообщать 29 января об этой информации и предлагает ее сейчас в связи с просьбой представителя Египта Индийское правительство, сказал Рау, получило сведения о том, что 28 января резолюция 12 стран рассматривалась в Пекине как обоснованная основа для мирного урегулирования.

Рау добавил, что индийское правительство считает, что на основе проекта 12 стран Китайская Народная Республика будет готова сотрудничать в переговорах о мирном урегулировании. Индийскому правительству было также сообщено, что, поскольку китайское правительство желает мира и относится с уважением к тем странам в ООН, которые действительно желают мирного урегулирования, Китайская Народная Республика согласилась на то, чтобы вопрос о прекращении огня решался на том же уровне, на котором решаются вопросы о прекращении огня. Это бесспорно, и следует предоставить время для рассмотрения поправок. Представитель Норвегии также поддержал позицию Советского Союза.

Представитель США Остин заявил, что США будут бы не признавали приоритет проекта 12 стран, а лишь согласились во время перемены между заседаниями не поднимать вопроса о приоритете, считая, что голосование по обеим резолюциям будет проведено на нынешнем заседании. Он утверждал, что США не оспаривают права Советского Союза на обсуждение его поправки, но тут же заявил, что Советский Союз пытается будто бы «навязать обсуждение». Если Политический комитет решит отклонить голосование проекта 12 стран на 31 января, сказал Остин, то США поднимут вопрос о приоритете и будут «настаивать на том», чтобы голосование по американскому проекту было проведено сегодня, если даже заседание отложено до получения.

Представитель Советского Союза Парракин заявил, что если делегация будет предоставлено достаточно времени для изучения советской поправки, то фактически это будет представлять собой отказ в праве на обсуждение этой поправки. Поэтому советский представитель просит председателя обеспечить достаточно времени для обсуждения в соответствии с правилами и нормальной процедурой.

Представитель Англии Джебб высказал мнение, что следует предоставить время для обсуждения советской поправки, а также сделать небольшой перерыв, чтобы позволить провести консультации между членами группы азиатских и арабских стран. Однако Джебб указал, что вечером комитет должен начать проведение голосования по проекту 12 стран, а затем по американской резолюции.

Председательствующий Урданета объявил затем, что он перейдет к голосованию, начиная с поправки Советского Союза, утверждая, что делегаты смогут разъяснить свое отношение к поправке, «когда будут объяснять свое голосование». Однако Парракин настаивал на том, что следует провести полное обсуждение поправки в соответствии с правилами. Тем не менее председатель предложил поставить на голосование предложение делегата Турнии о прекращении прений, которое было принято 36 голосами против 17 при 5 воздержавшихся.

Советский представитель заявил протест против незаконного решения комитета. Затем комитет перешел к объяснению голосования, после чего заседание было закрыто.

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Вчера состоялось вечернее — третье за последние заседания Политического комитета, посвященное корейскому вопросу.

Открыла вечернее заседание, председатель комитета Урданета заявил, что он поставит на голосование поправку, внесенную советской делегацией.

Представитель Египта Фаузи сообщил, что после того, как Политический комитет решил несмотря на возражения группы азиатских стран, поставить советскую поправку на голосование, группа арабских стран собралась и решила, что ввиду отсутствия времени, необходимого для получения инструкций, делегаты стран, входящих в эту группу, не смогут принять участия в голосовании по советской поправке.

После дальнейших разъяснений мотивов голосования комитет отклонил поправку американского проекта 12 стран 33 голосами против пяти при шести воздержавшихся. Азиатские страны не принимали участия в голосовании.

Выражая сожаление по поводу отклонения поправки представитель Советского Союза Парракин указал, что, поскольку советская делегация все еще

пытается улучшить проект азиатских стран, он предлагает изменить этот проект таким образом, чтобы в нем было заявлено, что семь держав на первом заседании должны будут договориться по поводу соответствующего «временного» прекращения огня, включая таким образом слово «временный» для характеристики мероприятия по прекращению огня в последнюю фразу 5-го параграфа проекта азиатских стран.

Представитель Индии Рау заявил, что он не может принимать участие в голосовании по этой поправке, но указал, что он оговаривает свою позицию в отношении голосования на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Затем Политический комитет отклонил вторую поправку, внесенную СССР. 33 голоса против 5 при 8 воздержавшихся. 42 голоса против 5 при 12 воздержавшихся комитет отклонил поправку СССР, предлагающую вычеркнуть из проекта 12 держав заголовочную фразу: «Инициатива Народного правительства Китайской Народной Республики в Корее». И, наконец, комитет отклонил 35 голосами против 5 при 18 воздержавшихся четвертую поправку СССР, согласно которой мероприятия по прекращению огня должны быть закончены с одобрения участвующих сторон.

Представитель Индии Рау заявил, что он желает, чтобы в протокол были занесены его следующие слова: «Мы сделали все, что могли». Рау добавил, что провал проекта азиатских стран будет означать, что конфликт на Дальнем Востоке приобретает затяжной характер.

Затем комитет отклонил 18 при 14 воздержавшихся отклонил пункт проекта азиатских стран, предусматривающий созыв совещания 7 держав. По требованию представителя СССР Парракина комитет отдельно проголосовал ту часть раздела этого параграфа, которая предусматривает, что первым шагом к созыву этого совещания должно быть проведение мероприятий по соответствующему прекращению огня. Комитет отклонил этот раздел 32 голосами против 14 при 14 воздержавшихся. И, наконец, комитет отклонил остальную часть резолюции 28 голосами против 17 при 13 воздержавшихся.

Затем председатель поставил на голосование американский проект с поправкой Ливана.

Вслед за тем комитет 44 голосами против 7 при 7 воздержавшихся одобрил первые 7 параграфов американского проекта, включая ливанскую поправку ко второму параграфу. Предлагатель Англии Джебб заявил, что если ливанская поправка в 8 параграфе не будет принята, Англия вынуждена будет голосовать против резолюции в целом. Этот пункт параграфа предусматривает изучение коллективных мероприятий.

После заявления Джебба Остин объявил, что Соединенные Штаты уже приняли ливанскую поправку.

Понимая голосованием Политический комитет 44 голосами против 7 при 8 воздержавшихся одобрил американский проект в целом с поправкой Ливана.

Против резолюции голосовали: Бирма, Белоруссия, СССР, Чехословакия, Индонезия, Пакистан, Украина, СССР, Советский Союз.

Воздержались: Афганистан, Египет, Индонезия, Пакистан, Швеция, Сирия, Йемен, Югославия.

Представитель Советского Союза Парракин заявил, что комитет, возмущенный, закончил рассмотрение первого пункта повестки дня. Однако остается еще два других пункта — жалоба на адресно Соединенных Штатов против Китая и вопрос о Тайване. Парракин указал, что советская делегация настаивает на быстром рассмотрении этих вопросов и просит председателя сообщить когда состоится обсуждение.

Председатель ответил, что «в соответствующее время» он информирует делегатов о следующем заседании комитета.

На этом заседании комитета было закрыто.

Председатель Политического комитета Урданета заявил, что он перейдет к голосованию, начиная с поправки Советского Союза, утверждая, что делегаты смогут разъяснить свое отношение к поправке, «когда будут объяснять свое голосование». Однако Парракин настаивал на том, что следует провести полное обсуждение поправки в соответствии с правилами. Тем не менее председатель предложил поставить на голосование предложение делегата Турнии о прекращении прений, которое было принято 36 голосами против 17 при 5 воздержавшихся.

Советский представитель заявил протест против незаконного решения комитета. Затем комитет перешел к объяснению голосования, после чего заседание было закрыто.

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Вчера состоялось вечернее — третье за последние заседания Политического комитета, посвященное корейскому вопросу.

Открыла вечернее заседание, председатель комитета Урданета заявил, что он поставит на голосование поправку, внесенную советской делегацией.

Представитель Египта Фаузи сообщил, что после того, как Политический комитет решил несмотря на возражения группы азиатских стран, поставить советскую поправку на голосование, группа арабских стран собралась и решила, что ввиду отсутствия времени, необходимого для получения инструкций, делегаты стран, входящих в эту группу, не смогут принять участия в голосовании по советской поправке.

После дальнейших разъяснений мотивов голосования комитет отклонил поправку американского проекта 12 стран 33 голосами против пяти при шести воздержавшихся. Азиатские страны не принимали участия в голосовании.

Выражая сожаление по поводу отклонения поправки представитель Советского Союза Парракин указал, что, поскольку советская делегация все еще

пытается улучшить проект азиатских стран, он предлагает изменить этот проект таким образом, чтобы в нем было заявлено, что семь держав на первом заседании должны будут договориться по поводу соответствующего «временного» прекращения огня, включая таким образом слово «временный» для характеристики мероприятия по прекращению огня в последнюю фразу 5-го параграфа проекта азиатских стран.

Представитель Индии Рау заявил, что он не может принимать участие в голосовании по этой поправке, но указал, что он оговаривает свою позицию в отношении голосования на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Затем Политический комитет отклонил вторую поправку, внесенную СССР. 33 голоса против 5 при 8 воздержавшихся. 42 голоса против 5 при 12 воздержавшихся комитет отклонил поправку СССР, предлагающую вычеркнуть из проекта 12 держав заголовочную фразу: «Инициатива Народного правительства Китайской Народной Республики в Корее». И, наконец, комитет отклонил 35 голосами против 5 при 18 воздержавшихся четвертую поправку СССР, согласно которой мероприятия по прекращению огня должны быть закончены с одобрения участвующих сторон.

Представитель Индии Рау заявил, что он желает, чтобы в протокол были занесены его следующие слова: «Мы сделали все, что могли». Рау добавил, что провал проекта азиатских стран будет означать, что конфликт на Дальнем Востоке приобретает затяжной характер.

Затем комитет отклонил 18 при 14 воздержавшихся отклонил пункт проекта азиатских стран, предусматривающий созыв совещания 7 держав. По требованию представителя СССР Парракина комитет отдельно проголосовал ту часть раздела этого параграфа, которая предусматривает, что первым шагом к созыву этого совещания должно быть проведение мероприятий по соответствующему прекращению огня. Комитет отклонил этот раздел 32 голосами против 14 при 14 воздержавшихся. И, наконец, комитет отклонил остальную часть резолюции 28 голосами против 17 при 13 воздержавшихся.

Затем председатель поставил на голосование американский проект с поправкой Ливана.

Вслед за тем комитет 44 голосами против 7 при 7 воздержавшихся одобрил первые 7 параграфов американского проекта, включая ливанскую поправку ко второму параграфу. Предлагатель Англии Джебб заявил, что если ливанская поправка в 8 параграфе не будет принята, Англия вынуждена будет голосовать против резолюции в целом. Этот пункт параграфа предусматривает изучение коллективных мероприятий.

После заявления Джебба Остин объявил, что Соединенные Штаты уже приняли ливанскую поправку.

Понимая голосованием Политический комитет 44 голосами против 7 при 8 воздержавшихся одобрил американский проект в целом с поправкой Ливана.

Против резолюции голосовали: Бирма, Белоруссия, СССР, Чехословакия, Индонезия, Пакистан, Украина, СССР, Советский Союз.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 1 февраля. (ТАСС). В переломном сообщении главного командования Народной армии Корейской народной демократической республики говорится, что части Народной армии совместно с китайскими добровольцами вели бои на отдельных участках фронта, причинив серьезные потери противнику.

В тылу противника активизировались боевые действия партизанских отрядов. Партизанский отряд лейтенанта Ли в районе провинций Кенги и Кансон за три месяца убил и ранил 630 солдат и офицеров противника. Отрядом захвачены многочисленные трофеи, в том числе орудие, пулеметы, винтовки и др.

Открытие сессии Совета Международной демократической федерации женщин

БЕРЛИН, 31 января. (ТАСС). Сегодня в Берлине, в здании Народной палаты Германской демократической республики состоялся торжественное открытие очередной сессии Совета Международной демократической федерации женщин (МДФЖ).

В качестве гостей на открытии сессии присутствовали президент Германской демократической республики Вильгельм Пип, председатель Народной палаты Германской демократической республики Иоганнес Димман, члены правительства Германской демократической республики во главе с премьер-министром Отто Гротеволем, представители демократических партий и массовых демократических организаций Германской демократической республики.

Сессию открыла председатель Демократического женского союза Германии Элли Шмидт.

От имени правительства Германской демократической республики участников сессии приветствовал премьер-министр Отто Гротеволь.

Мы считаем высокой честью, заявил Гротеволь, что впервые в столице Гер-

мании — Берлине присутствуют в качестве гостей представители 91 миллиона женщин. Мы видим в лице международной организации демократических женщин мощную силу в борьбе за мир.

Гротеволь пожелал сессии успешной и плодотворной работы в целях дальнейшего усиления борьбы за мир во всем мире, за счастье детей и на благо всего человечества.

Затем представительница женщин Франции огласила приветственное письмо председателя МДФЖ Энид Паттон, которая не смогла присутствовать на сессии.

Участников сессии приветствовала делегация берлинских женщин.

С приветственной речью выступил председатель Неменского комитета борцов за мир профессор д-р Фридрих От имени Союза свободной немецкой молодежи участников сессии приветствовала Марлот Фейст.

В заключение с приветственной речью выступила генеральный секретарь МДФЖ Мари Клод Вайян-Кутюрбе.

На сессии Совета Международной демократической федерации женщин

БЕРЛИН, 1 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем заседании сессии Совета Международной демократической федерации женщин (МДФЖ) председательствующая Н. Попова огласила следующую повестку дня сессии:

1. Задачи МДФЖ в связи с решениями Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

2. Задачи МДФЖ по укреплению единства действий в международном женском движении.

3. О расширении движения в защиту детей.

4. Прием новых членов в МДФЖ.

Председатель Демократического женского союза Германии Элли Шмидт огласила затем приветственное письмо участникам сессии от президента Германской демократической республики Вильгельма Пипа.

По первому пункту повестки дня выступила генеральный секретарь МДФЖ Мари Клод Вайян-Кутюрбе.

Основная задача МДФЖ, сказала она, состоит в том, чтобы волею в движение сторонников мира новые миллионы борцов за мир из числа женщин всех стран.

Вайян-Кутюрбе призвала женщин усилить борьбу за прекращение войны в Корее и во Вьетнаме. Недостаточно, однако, только осуждения преступлений

империалистов, заявила Вайян-Кутюрбе, нужно прилагать усилия, чтобы предотвратить вооруженные столкновения в этой стране. Затем она рассказала о борьбе женщин европейских стран в частности Франции, Германии, Италии, Бельгии, Голландии против реинтегризации Западной Германии, которая таит в себе большую угрозу делу мира.

Империалистические агрессоры, продолжала Вайян-Кутюрбе, проводят реинтегриацию Японии превращая ее как и Западную Германию, в свой военный плацдарм.

Советский Союз, находящийся во главе международного лагеря мира подчеркнула она, упорно и последовательно борется за мир, за укрепление международного безопасности. Миротворческий советский народ осуществляет грандиозное мирное коммунистическое строительство.

В заключение своего доклада Мари Клод Вайян-Кутюрбе призвала всех членов МДФЖ к дальнейшему усилению борьбы за мир и выразила уверенность в победе над войной и демократии.

После доклада генерального секретаря МДФЖ было оглашено приветственное письмо участникам сессии от Долорес Ибарури.

В прениях по первому пункту повестки дня выступили представительницы Польши, Кубы и других стран.

Расправа с семьей неграми в штате Виргиния

НЬЮ-ЙОРК, 1 февраля. (ТАСС). Протестуя против подготовленной американскими властями расправы с семьей неграми из г. Мартинсвилл (штат Виргиния), привороженными к смертной казни по ложному обвинению в изнасиловании, 600 представителей от различных организаций 15 штатов съехались в Ричмонд — главный город штата Виргиния, чтобы добиться от губернатора штата помилования осужденных.

В то же время прибывшая в Вашингтон делегация писателей и артистов, возглавляемая Говардом Фастом и английской писательницей Шерли Грэм, начала вчера круглосуточное пикетирование Белого Дома, призывая Трумена вмешаться в дело мартинсвиллской семьеры и протестовать казнь невинных людей. Пикетирование Белого Дома, организованное Нью-Йоркским советом работников науки, искусства и свободных профессий, началось в то вре-

мя, когда Трумен совещался с Плевеном. Вашингтонский корреспондент «Дейли уоркер» сообщает, что участникам пикетов не было разрешено вручать петицию Трумену. Петиция была принята охраной Белого Дома.

В петиции выражается требование, чтобы Трумен сразу казнил 7 негров, и отмечается, что в то время как «справедливость США выставляет себя в роли защитника гражданских прав во всем мире, властям штата Виргиния без возражения со стороны федерального правительства разрешается казнить 7 невинных негров».

По сообщению печати из Ричмонда, губернатор штата Бэтл отказался помиловать обвиняемых, а федеральный судья Хатчинсон отказался предоставить им отсрочку от приведения приговора в исполнение.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томский областной комитет радиотелевизионной информации

Расписание передач на субботу, 3 февраля

12.15 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 18.05 — Обзор центральных газет и журналов, посвященный вопросам литературы и искусства; 18.30 — «Областные известия»; 18.40 — Передача: «Новостройки Томской области».

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА

3 февраля — премьера «КАЛИНОВАЯ РОЩА». Действителен первый абонемент, талон № 6.

4 февраля днем и вечером — «КАЛИНОВАЯ РОЩА».

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ

3 и 4 февраля — исторический художественный фильм «ПЕТР ПЕРВЫЙ» (2 серии).

Начало сеансов: 10-30, 12-50, 3-10, 5-30, 8-20, 10-30.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

4 февраля днем — спектакль Томского театра кукол «ВОЛШЕБНЫЕ САПОГИ».

Начало в 12 часов дня, касса с 10 часов.

Вечером — художественный фильм «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА» (1 серия).

Начало сеансов: 8 ч., 10 ч., касса с 6 часов.

ТРЕБУЕТСЯ шофер на автомашину. Обращаться: гор. Томск, Набережная р. Ушайки, № 8, советзавторг.

ТРЕБУЕТСЯ шофер на автомашину. Обращаться: гор. Томск, Набережная р. Ушайки, № 8, советзавторг.

ТРЕБУЮТСЯ подлинниковому заводу на постоянную работу с аршином бухгалтер о.ка. ст. бухгалтер по учету производства, старшие бухгалтеры и бухгалтеры цехов, бухгалтер общей части.

Обращаться ежедневно, кроме вторника, к главному бухгалтеру завода. — 3-2

ТРЕБУЕТСЯ инженер или техник-строитель для работы по совместительству. Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Томск, ул. Беллинского, 58, горнмашинбинат. — 2-1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженеры и технико-строители. Квартирой обеспечиваются.

Об условиях узнать в конторе спичечной фабрики «Сибирь». — 5-4

ТРЕБУЮТСЯ: плотники, печники, штукатуры, кирпичники, возчики и грузчики. Квартирами обеспечиваются.

Нелюдским является долговременная служба на строительстве индивидуальных домов.

Обращаться: пер. Сапоко, № 4 ремонтно-строительная контора. — 2-2

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 1 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН для рассмотрения резолюции, принятой вчера Политическим комитетом и объявляющей Китайскую Народную Республику «агрессором».

Представитель Англии Джебб, первым явив слово, заявил, что Англия потребовала проведения этого заседания для того, чтобы принять меры для установления каких-либо «формальных» утверждений, что решение Генеральной

Ассамблеи по Корее может представлять собой нарушение юрисдикции Совета Безопасности. Джебб внес следующую резолюцию: «Совет Безопасности призван исключить пункт, озаглавленный «Жалоба на агрессию против Корейской Республики», из вопросов, рассматриваемых Советом».

Представитель Советского Союза Парракин заявил, что так называемая «Жалоба на агрессию против Корейской Республики» была включена в повестку дня Совета Безопасности незаконным образом. Он указал, что борьба между Северной и Южной Кореей представляет

собой внутреннюю гражданскую борьбу между двумя частями одного и того же народа и что поэтому понятие агрессии неприменимо к этой борьбе. Как известно, агрессия была совершена в Корее Соединенными Штатами в результате нарушения, предпринятого по приказу президента Трумена. Эта преступная война продолжается и, как это видно из резолюции, принятой Политическим комитетом, имеется намерение продолжать ее.

Следует подчеркнуть, сказал Парракин, что все решения, принятые Советом Безопасности по этому вопросу под

нажимом США, были незаконными, так как они были приняты без Совета Безопасности и Китая. Поэтому они представляли собой нарушение Устава. Следует также подчеркнуть, что включение в повестку дня 5-й сессии Генеральной Ассамблеи вопроса о так называемой «Жалобе на агрессию против Корейской Республики» было несоблюдением и имело целью лишь замаскировать агрессию США.

Затем Совет Безопасности принял предложение Англии. На этом заседании Совета было закрыто.

Однако ряд делегатов выступил перед голосованием с изложением мотивов замаскированной позиции.

Представитель Советского Союза Парракин разоблачил агрессивные цели американской резолюции. Парракин заявил, что прения в Политическом комитете показала всему миру подлинные намерения правительства США, не желающего мирного урегулирования корейского вопроса. Обмен телеграммами с Китайской Народной Республикой показал, что ее предложения представляли собой реальную основу для достижения общего соглашения. Советский Союз поддержал эти предложения ибо они имели своей целью обеспечить быстрое урегулирование корейского вопроса и других вопросов, касающихся Китайской Народной Республики.

После попытки Джебба замаскировать истинные цели американской резолюции

валя слово представитель Польши Кан-Суки, который слова поддержал агрессивные цели этой резолюции. Кан-Суки указал, что печать пестрых сообщений о том, что США уже готовы к осуществлению санкций, которые указал Кан-Суки, представляют собой не что иное, как подготовку США к войне против китайского народа. Утверждение этой резолюции не будет означать покаяния для Китая.

Китай не может потерпеть здесь поражение ибо никто не в состоянии нанести поражения великой стране, которая неуклонно поддерживает народное движение за мир, безопасность и за национальное освобождение народов Азии.

Представитель Украинской ССР в своем выступлении также подчеркнул агрессивный характер американского проекта резолюции.

Делегат Сирия Эль-Хури заявил, что Сирия воздержалась при голосовании в Политическом комитете будучи убежден, что резолюция США приведет к распространению войны. Поэтому Сирия придерживается мнения, что следует использовать все возможные средства прямирования прежде чем обратиться к американскому проекту.

Адрес овлашкин: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42 42, отдел редактора — 37 37, сел. хозяйство — 37 39, пром. директора типографии — 37 72, бухгалтерия — 42 42.

г. Томск, Типография «Красное Знамя».